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令和７年度第２回渋川市子ども・子育て会議　会議録  

項目 内容

開催日時  令和８年２月１０日（火）　  

午後１時３０分から午後２時１０分まで

開催場所 渋川市役所本庁舎３階　大会議室

出  委　員 １５名
席  

者 事務局 ６名

欠席者 ５名

 【渋川市子ども・子育て会議】  

 １　開会  

 ２　あいさつ　渋川市子ども・子育て会議　会長　斎藤　周  

 ３　議事  

 （１）　教育・保育施設の利用定員について  

議題  （２）　乳児等通園支援事業所の利用定員について  

（３）　渋川市保育所等整備計画について　  

４　その他  

５　閉会  

発言者 議題・発言内容及び決定事項

 １　開会  

  

 ２　あいさつ　渋川市子ども・子育て会議　会長　斎藤　周  

事務局  それでは、開会にあたりまして、斎藤会長から、挨拶をお願い
 いたします。よろしくお願いいたします。  

  

会長  みなさんこんにちは。今日は欠席の方が５人いらっしゃるとい
 うことで、それぞれの事情があるということですが、インフル
 がまだ流行っています。私も年明け早々インフルを患ってしま
 いまして、結構体調を悪くしてしまいましたので、みなさんも
 くれぐれもお気をつけいただければと思います。  

 さて、あの最近気になったニュースについてちょっと触れたい
 と思いますが、みなさんも気になった方も多いと思うんですが、
 高崎市で新年度から新しい取り組みを始めると言うことが報じ
 られています。小学校で開門時間を早めてこどもが入れるよう
 にする。まあつまり親御さんの中には朝から早くから仕事に出
 かけるのでこどもを一人でおいていく、家においていくしかな
 いという方が少なからずいらっしゃる。それへの対応として、
 市長が中心となって決めた方策の様ですけども、それに対して
 は、人は新たに手当しないのでちゃんとこどもの面倒が見られ
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 ないのではということで学校の先生から反対の声も上がってい
 るということです。それも大変もっともなことだなと思います
 が。要は人の手当をしないということは、お金をかけられない
 ということなんですよね。こどもを一人で家においていく訳に
 いかないという親御さんのサポートはしたいけれどもお金をか
 けようとはしていない、そこに矛盾というか限界があるのかな
 というふうにニュースを見て思うところがあります。なんでそ
 のことに言及したかというと子育て会議としては人ごとではな
 いと思ったからなんですが。特に自治体も財政状況が厳しい中
 で本当にこどもを育てることに力を入れて、こどもの育ちに力
 を入れてサポートすればそれなりのコスト、手間暇、人を配置
 すればお金がかかる訳でそれは重要事項としてなんとか捻出し
 なければならない話だと思います。その上でなにが本当に必要
 なコストというか労力なのかとか、効果はどうなのかとか、あ
 るいはそこにどれだけのお金をつける必要があるのかというこ
 とについて、幅広く意見を交換しながら方策を決めていくとい
 うのが望ましいあり方なのかなということを思います。で、こ
 の会議で出来ることは限られていますけれども、これまでの会
 議でも本年度このメンバーでは、まだ１回でしたが、でも、第 1
 回目の会議の時にもみなさんに様々なご発言をいただいて、そ
 れは大いにいいなということだったと思います。まあですから
 この会議のメンバーは様々な立場の方にお集まりいただけるよ
 うな人選になっておりますので、それぞれの立場からご意見を
 お出しいただけると、市としても大いに参考になるのではない
 かと思います。まあその意味で誰かの一方的な思いで物事を進
 めるのではなくて、いろいろな立場から意見を出し合って良く
 考えて物事を進めて行く、渋川市の政策はそのように進んで欲
 しいなと思っておりますし、私たちとしてもそれをサポートす
 る意味で遠慮無く言うべきことを言うのがこの会議の大事な役
 目かなと思います。どうぞよろしくお願いいたします。  

  

事務局  ありがとうございました。  

 それでは議事に入ります。  

 ここからの議事進行は、渋川市子ども・子育て会議条例第６条
 に基づきまして、斎藤会長に議長をお願いいたします。  

 斎藤会長、よろしくお願いいたします。  

  

 ３　議事  

 （１）　教育・保育施設の利用定員について  

会長  はい、では議長を務めさせていただきます。どうぞよろしくお
 願いいたします。  

 では、議事の１番、教育・保育施設の利用定員について、事務
 局からの説明をお願いします。  

  

事務局  （資料１に基づき説明）  

  

会長  事務局から説明がありました。ではご意見ご質問などありまし
 たらお願いします。  
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会長  いかがでしょうか。もしここのところが良く分からないからも
 う少し説明して欲しいっていうことがありましたらお願いしま
 す。  

 　  

会長  いかがでしょうか。それでは特にご意見ご質問等がないようで
 すので、この議題につきまして、教育・保育施設の利用定員に
 ついては、本会議において承認するということでよろしいでし
 ょうか。  

  

 一同承認 

  

会長  はい、では、承認されたものとして扱いたいと思います。あり
 がとうございました。  

 以上で議事（１）教育・保育施設の利用定員については終了と
 いたします。  

  

  

 （２）　乳児等通園支援事業所の利用定員について  

  

会長  では、次に議事の２です。乳児等通園支援事業所の利用定員に
 ついてです。  

 では、事務局からの説明をお願いします。  

  

事務局  （資料２に基づき説明）  

  

  

会長  説明ありがとうございました。  

 ご意見ご質問がありましたら、遠慮無くお出しください。  

  

委員  すみません、初めてのことで申し訳ないですけど、実施日程の
 月曜日、水曜日、金曜日、それから時間は午前９時から正午ま
 でということなんですけども、これは要するに利用者の要望を
 反映したということで受け止めていいんですか。そのへんのと
 ころを背景をちょっと教えてもらえればありがたいんですけど。 

  

事務局  こちらの方はこちらの利用できる園で利用できる時間というこ
 とで、利用者の意見は最初に聞いていないんですけども、時間
 が空いている時間で実施出来る園と実施出来る日にちと時間で

 設定させていただいております。  

  

委員  分かりました。ありがとうございました。  

  

会長  はいありがとうございます。今の関係でもう少し教えていただ
 きたいんですけども、実施出来る日程として月水金に限定して
 いるというのは受け入れ体制の問題、あるいは月水金だけ人を
 配置するということなのか、それとも火木は他のところがやっ
 ているということか、そういった事情があれば参考までに教え
 ていただきたいんですが。  
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事務局  当初公立の園で始めた試行的に始めたんですけれども、空いて
 いる施設の空いている時間と空いている日、曜日ということで、
 当初渋川幼稚園で始めたんですけども、そこの部屋、預かり保
 育室を使ったんですけど火曜と木曜は使っていたので、月曜日
 と水曜日と金曜日、あと午後は使用する時間があるということ
 で、空いている日、曜日、空いている時間を利用させてもらっ
 ております。  

  

会長  はいありがとうございます。  

 受け入れる場所の問題ということですね。  

 ありがとうございました。  

  

 その他ご意見ご質問があれば。  

  

委員  利用人数を増やしていただいたというところはとてもいいこと
 なんだと思うんですけども、今試行的な段階の中で、誰でもと
 いう名前がついているので、まあ誰でもということだと思うん
 ですけども、実際は先ほどの月水金のこともありますけども、
 利用条件がかなり限定的であるというところが気になるのと、
 ２ページ目に利用者数の実績ですかね、書いていただいたんで
 すけども、今の試行的な段階で利用格差を知るために利用した
 人たちの背景を調査していただけると今後参考になるのかなと
 いう感じがします。多分、育児支援と就労支援を兼ねていると
 思うんですけども、今のこの状況から見るとちょっと実質的に
 は専業主婦層中心の制度かなというような感じもします。でも
 これとても大事なことなので、実際にこの実績の中の利用して
 いる人たちの利用格差を知るために今後ちょっと背景などを調
 査して教えていただけるといいかなというふうに思うんですけ
 ども、いかがでしょうか。  

  

事務局  はい、ありがとうございます。  

 私たちも試行的に始めたので、今後どうしていくかと８年度か
 ら本格的にするというところもありましたので、利用されてい
 る方にはアンケート等をとってどんな理由で利用したいのかと、
 詳しくは聞くのはどうかと思ったので、ちょっと、選んで出来
 るようなアンケートをさせていただいているので、また発表出
 来る場があるときに、またそこでお話ししたいと思います。貴
 重なご意見ありがとうございます。  

  

委員  ありがとうございます。よろしくお願いします。  

  

会長  はい、ありがとうございました。  

 まあ確かに親御さんが働くことで利用するためには限られた時
 間ですので、そういった場合にはそういった方はすでにフルに
 保育園に預けている可能性はあると思うんですけども、どうい
 うニーズがあってどこまで答えられているのか、答えられてい
 ない部分があるのかといったことが分かると、今後どう進めて
 行くかの参考になるかと思いますので、先ほどお答えいただい
 たようなアンケート結果など機会があればご紹介いただければ
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 と思います。  

  

会長  その他いかがでしょうか。  

 何かありましたらどうぞ遠慮無く出してください。  

 よろしいでしょうか。  

  

会長  では他にないようですので、（２）乳児等通園支援事業所の利
 用定員については、本会議において承認するということとした
 いと思いますがよろしいでしょうか。  

  

 一同承認 

  

会長  はい、ありがとうございました。  

 それでは（２）乳児等通園支援事業所の利用定員については本
 会議で承認したものといたします。  

 　以上で議事の２は終了とします。  

  

 （３）　渋川市保育所等整備計画について　  

  

会長  続いて議事の（３）です。渋川市保育所等整備計画について、
 では３について事務局の説明をお願いしたいと思います。よろ
 しくお願いします。  

  

事務局  （資料３に基づき説明）  

  

  

会長  はい、説明ありがとうございました。では本議題につきまして
 何かご質問があればどうぞお出しください。  

  

委員  計画の期間の考え方なんですけど、令和８年度、令和９年度、
 令和１０年度っていうところで、令和８年から令和１１年の３
 月までですと通常の期間でいうと３年間ということになるのか
 なと思いますけども期間の考え方、ここに記載している令和７
 年度から令和１１年度、令和７年度からとしてらっしゃるのか、
 この期間の考え方をお教えいただきたいなというふうに思いま
 す。その期間の整理の仕方を教えてください。  

  

事務局  すみません。申し訳ありません。こども計画が４年だったので
 ４としてしまったんですけど、申し訳ありません。８年４月１
 日から令和１１年３月３１日ということで、この計画は、こど
 も計画が１年早かったので、５年間なので、それに合わせます
 ので、こちらはその残りの４年間なので、申し訳ございません。
 １２年３月３１日になりますので、訂正のほどお願いいたしま
 す。申し訳ございませんでした。８年４月１日から１２年の３
 月３１日で４年間ですので、訂正をお願いしたいと思います。
 みつけていただいてありがとうございました。  

  

会長  １ページ目の３計画期間のうち、令和８年４月１日から令和１
 ２年３月３１日ということだということです。  
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会長  一つ教えて欲しいんですけども、具体的な改築として、渋川大
 島幼稚園施設整備があげられていましたけれども、この施設整
 備の実施時期、工事の実施時期というのはいつ頃になるのでし
 ょうか。  

  

事務局  予定ですと、８年、９年の２か年になります。  

  

会長  内容について、園舎建設をし、既存の園舎を取壊しということ
 だったんですけど、それはつまり現在の敷地内に新しい園舎を
 建てて、それで今の園舎を取り壊すそういうことなんですか。  

  

事務局  そうですね。残す部分もありますし、全く新しくするところも
 あります。  

  

会長  実際に、すみません。ご説明に多分含まれていたと思うんです
 けども、新しい体制で受け入れるのがいつかということになる
 んですか。  

  

事務局  １０年の４月１日からです。  

  

会長  はい、ありがとうございました。  

  

会長  では、その他、ご質問何かありましたらお願いします。  

  

事務局  すみません。計画の方には、大島幼稚園のことについては、い
 つ計画があって２年間かけて、１０年４月１日から受け入れ可
 能になるということをつけ加えさせていただきます。  

  

会長  はい、ありがとうございました。  

 その他何か委員のみなさんからあれば、どうぞご発言ください。 

  

委員  渋川大島幼稚園の園長の齋藤です。お世話になります。この度
 は本園の改築にご検討いただきましてありがとうございます。
 資料の中で会議の中の話をさせていただければと思います。本
 園は園舎が大きく分けて二つありまして、一つが５歳児が保育
 を行っている園舎が築２３年になっておりまして、もう一つが
 ２歳から４歳までの保育を行っている園舎の方が今年で築３９
 年今経っているところになりまして、大分老朽化が進んでおり
 ます。それに加えて今の少子化の影響だったり、あとは今後い
 ろいろと必要とされるニーズにお応えすることができるのが、
 今の園舎ではできなくなってきているというところで、現在の
 施設規模や機能が地域のニーズに合わなくなくなっているので、
 そこを園庭の確保と併せて乳幼児を含む需要に即した適正な配
 置にしたいと考えておりまして、この事業を検討していただい
 ているような形になりますので、今日はよろしくお願いいたし
 ます。  

  

会長  はい、どうもありがとうございました  
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 この議事の３番について、その他何かありましたらお出しくだ
 さい。  

  

会長  よろしいでしょうか。  

 では特にないようでしたら、３番渋川市保育所等整備計画につ
 いては、本会議において承認するということでよろしいでしょ
 うか。  

  

 一同承認 

  

会長  はい、では議事の３番について承認といたします。  

 以上で議事の３番については終了といたします。ありがとうご
 ざいました。  

  

会長  では予定の議事についてはここまでなんですが、委員の皆さん
 から全体を通して何かありましたらお出しください。  

  

会長  よろしいでしょうか。  

 では他に特にないようですので、本日の議事は終了したいと思
 います。またこれで議長の任をおろさせていただきます。ご協
 力ありがとうございました。  

  

  

 ４　その他  

  

事務局  ありがとうございました。  

 次に次第の４、その他です。委員の皆様から何かございますで
 しょうか。  

  

 （なし）  

  

 ５　閉　会  

  

事務局 今年度は子ども・子育て会議を２回開催し、委員の皆様から貴
重なご意見をいただきまして、誠にありがとうございました。  

令和８年度につきましても、２回の会議を予定しておりますの
で、よろしくお願いいたします。  

以上をもちまして、令和７年度　第２回渋川市子ども・子育て
会議を、閉会とさせていただきます。  

ありがとうございました。  


